

III Всероссийская неделя охраны труда

III Всероссийская неделя охраны труда (ВНОТ) пройдет с 10 по 14 апреля 2017 года в Главном медиацентре города Сочи, в преддверии Всемирного дня охраны труда. Это широкомасштабный форум, на котором обсуждается огромный спектр вопросов сферы охраны труда, сохранения здоровья работников, улучшения условий труда.

В этом году Всероссийская неделя охраны труда соберет более 10 000 человек. Примерно такое же количество смогут наблюдать за работой ВНОТ, услышать комментарии и интервью ведущих специалистов в области охраны труда через официальный ТВ-канал Всероссийской недели охраны труда.

В последние годы ВНОТ вышла за рамки обсуждений исключительно вопросов охраны труда и безопасности. Сегодня ВНОТ – это глобальный форум по многим вопросам социально-трудовых отношений. Фактически это единственная площадка в России, на которой обсуждаются насущные вопросы сегодняшней социально-трудовой повестки. Так, в рамках ВНОТ будут рассмотрены лучшие практики по разработке и внедрению системы управления охраной труда, вопросы совершенствования системы обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, реформирования контрольной и надзорной деятельности, демографического развития, инвестиционной привлекательности регионов и компаний. В разных форматах будут обсуждаться проблемы медицины труда и укрепления здоровья работающего населения, запланирован блок мероприятий и мастер-классов по психологии труда, подготовке специалистов и работе с персоналом.

Торжественное открытие Всероссийской недели охраны труда и стратегическая пленарная сессия "Формирование культуры безопасности - будущее охраны труда" состоится 11 апреля в 12.00.

В рамках III Всероссийской недели охраны труда состоится заседание Российской трехсторонней комиссии с участием Заместителя Председателя Правительства РФ Ольги Голодец. Комиссия является координационным органом и призвана регулировать на федеральном уровне социально-экономические, трудовые и профессиональные интересы сторон социального партнерства: Правительства РФ, объединений профсоюзов и объединений работодателей.

По инициативе Минтруда России на ВНОТ впервые состоится совещание с заместителями высших должностных лиц субъектов РФ, курирующих вопросы социального развития. Оно будет посвящено вопросам реализации полномочий в области государственного управления охраной труда и оценки эффективности работы субъектов РФ в этой сфере. На совещании будет представлен новый рейтинг эффективности деятельности субъектов РФ в сфере охраны труда, который планируется внедрить в практику оценки деятельности региона с декабря 2017 года. Представители регионов будут также иметь возможность обсудить мероприятия государственной программы «Безопасный труд», которую Минтруд России планирует начать реализовывать с 2018 года. «Безопасный труд» объединяет и координирует все региональные программы по охране труда.

В рамках совместных с руководством Роструда совещаний и конференций будут обсуждаться вопросы легализации трудовых отношений, оценки эффективности деятельности государственных инспекций труда, системы превентивных мер и применения риск-ориентированного подхода в системе надзора. Российская сторона представит опыт работы в сфере государственного контроля за соблюдением законодательства о труде в рамках реализации «Концепции повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права».

Впервые в этом году состоится круглый стол с экспертами и представителями профильных ведомств экономик АТЭС. Его проведение одобрила и поддержала Рабочая группа по развитию людских ресурсов (HRDWG), которая проходила в рамках встречи старших должностных лиц АТЭС в г. Нячанге (Вьетнам) в феврале 2017 года. На круглом столе в рамках Недели охраны труда будут обсуждаться мероприятия проекта «Повышение культуры безопасности и охраны труда в экономиках АТЭС», с инициативой проведения которого выступает Россия. По итогам заседания предполагается принятие итогового документа в виде рекомендаций в сфере охраны труда, а также формирование плана действий для дальнейшей работы АТЭС в этой области.

По инициативе Международной организации труда (МОТ) на мероприятиях Недели охраны труда также будет развернуто широкомасштабное обсуждение по вопросам будущего сферы труда. Эксперты Международной организации социального обеспечения (МАСО) примут участие в мероприятиях по одной из самых актуальных тем международного масштаба на сегодняшний день – формирование культуры охраны труда и безопасного поведения людей на рабочих местах. По оперативным данным Роструда в 2016 году в России на работе погибли 1 832 человека. Основная причина – «человеческий фактор», то есть неправильные или опасные действия самого человека. Почти в 100 % случаях смерти можно было избежать.

Особое место в мероприятиях ВНОТ займет тема совершенствования охраны труда в наиболее травмоопасных отраслях, в том числе в сфере строительства, транспорта, добычи полезных ископаемых и в обрабатывающем производстве.

На площадке Недели охраны труда также состоится Второй Всероссийский Молодежный форум, который соберет свыше 200 студентов и аспирантов профильных вузов и отделений техносферной безопасности, экологии и природопользования, государственного и муниципального управления.

Центральное место в программе форума займет научно-практическая конференция «Инновационные проекты в области здоровья и безопасности». На ней будут представлены студенческие решения и проекты, а также инновационные, актуальные и максимально разработанные технологии и решения практических задач в области здоровья и безопасности на рабочих местах, в том числе проекты победителей и лауреатов Всероссийского конкурса молодых специалистов «Будущее безопасного труда - 2016». Молодежный форум на ВНОТ является уникальным по своему формату и единственным в России отраслевым молодежным тематическим мероприятием в области охраны труда и позволяет организовать важный профессиональный и социальный диалог между работодателями и будущими работниками, сегодняшними студентами.

В рамках ВНОТ традиционно пройдет Международная выставка по промышленной безопасности и охране труда SAPE 2017, на которой будут демонстрироваться современные технологии в сфере обеспечения безопасных условий труда, успешные проекты и практики в области государственного управления охраной труда и ведомственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда.

На площадке Недели будут организованы консультационные пункты МЧС России, Роструда, Роспотребнадзора, Ростехнадзора, Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда России и Фонда социального страхования России.

Источник: <http://www.rosmintrud.ru/events/553/>